

katoliških duhovnikov so bili postavljeni protestantovski pridigarji. Podložnikom je bilo dano na prosto: Ali se okleniti nove vere, ali se pa izseliti s trebihom za kruhom. Samo nasilnim potom so bile Luthrove brezglave novotarije razširjene in s časom uko-reninjene.

#### Slabe posledice novotarij.

Katoliška vrhovna cerkvena oblast je Luthrove nauke obsodila ter zavrgla. Da bi se skrnil pred odgovornostjo, je učil Luther, da si mora vsak ustvariti svojo lastno vero iz svetega pisma. Vsaka verska občina je poklicana, da sodi o pravi veri. Na ta način ne more biti nobeden krivi prerok med poslušalci, ampak samo med oznanjevalci. Radi tega so morali biti tudi vsi veroučitelji s svojimi nauki vred podložni poslušalcem. Luther je razglašal z vso gotovostjo, da ni prejel novega evangelija od nikogar kakor iz nebes in o tem nimajo razsojati niti angeli. Bil je uverjen, da bo ta njegov evangelij sprejet od vseh. — Uspeh pa je bil v resnici čisto drugačen, zmešnjava v verskih resnicah in glede njih oznanjanja. Vsak od Luthrovih učencev je pridigal svoj nauk, a vsi so se upirali na začetnika te babilonske zmeđe. Že leta 1525 je priznal Luther sam: »Ta noče krsta, drugi ta ji zakramente, zopet tretji poriva še en svet med dosedanega in sodni dan. Nekateri učijo, Kristus ni Bog, nekateri pravijo tako in zopet tako in radi tega je toliko verskih ločin in ver kakor je glav.«

Novi nauk o opravičenju le po veri brez zasluženja dobrih del je uničil požrtvovalnost, ki je ustvarila v srednjem veku tako nekaj veličastnega v skrbi za ubožce, bolnike, sirote ter za šolstvo in je dovedel do popolnega póloma ljubezenskega delovanja.

Luther sam je začel kmalu tožiti o pomanjkanju idealnih dobrin, ko piše: »Pod papežem je bil vsak usmiljen ter dobrosrčen, vsak je dal z veseljem z obema rokama, sedaj pa noče nikdo nič dati za sveti evangelij, ampak le vzeti.«

Luthrov nastop je uničil nadalje duševno delovanje s tem, da so propadla v primeroma kratkem času vsa vseučilišča. Najbolj žalostna posledica Luthrove »prostosti krščanskega človeka« je bila pa popolna propast morale in v tolikih slučajih uvedba množestva, katerega Luther sam ni upal pobijati, pač pa so ga naravnost priporočali nekateri njegovih najboljših učencev. Luther sam je zabeležil o splošnem propadanju sledeče besede: »Po tem nauku (njegovem evangeliju) postaja svet čim dalje slabši, to je hudičevo delo in njegova trgovina, kakor je videti, da so ljudje sedaj bolj skopi, bolj neusmiljeni, bolj nečisti, predrznejši in splošno slabši nego so bili pod papežem.«

#### Vozni red za Din 2<sup>o</sup>

(po pošti Din 2.50 poslati v znamkah naprej, ako se naroči le en izvod) za vse železniške in avtobusne proge Slovenije dobite v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.



#### Ob svežih duhovniških grobovih.

V zadnjem času se je lotila smrt z neusmiljeno žetvijo med mariborsko starejšo duhovščino. Komaj smo se ločili od groba blagopokojnega prošta dr. Mateka, že smo spremljali na zadnji poti v terek popoldne prof. Josipa Zidanška. Pogreba se je udeležilo lepo število duhovnih sobratov s pomožnim škofom dr. Tomažičem na čelu, ki je vodil pogreb in govoril rajnemu tudi ganljive poslovilne besede. Na zadnji poti so spremljali blagopokojnega namestnik bana dr. Pirkmajer, mariborski župan dr. Juvan, bivši oblastni predsednik dr. Leskovar in več drugih višjih zastopnikov uradov. Žalostinke mu je pelo pevsko društvo »Maribor«

Že pri pogrebu g. Zidanška so govorili, da je na smrtni postelji stolni župnik in kanonik g. Franc Moravec. In res v sredo zjutraj, dne 2. julija je izdihnil tudi ta plemeniti gospod na posledicah zastrupljenja krvi. Mariborčani kar verjeti niso mogli, da je preminul g. stolni župnik, ko je vendar v nedeljo poprej še blagoslovil smehljajočega obraza ob Pristanu novi mariborski motorni čoin.

Pokojni gospod kanonik je bil rojen 7. avgusta 1864 pri Veliki Nedelji. — Mašniško posvečenje je prejel 16. julija 1888. Kaplanoval je pri Sv. Tomažu pri Veliki Nedelji, pri Mali Nedelji (kjer je bil provizor in zopet kaplan), pri Sv. Petru v Gornji Radgoni, mestni kaplan in vikar v Ptujju. Od 1. januarja 1903 do 15. avgusta 1904 je bil župnik pri Sv. Lovrencu na Pohorju. Mestni stolni župnik v Mariboru od 16. avgusta 1904 do dneva smrti.

Kot vnet in goreč dušni pastir je bil

priljubljen na vseh službenih mestih in posebno še v Mariboru, kjer ga je čislalo in cenilo vse radi izredne ljudomilosti. Skrbel je požrtvovalno za hišo božjo in plačal iz svojega polovico za nove zvone stolne cerkve. Izven pastirske službe se je brigal za krščanska društva in razne mestne socialne organizacije, katerim je bil voditelj in dober svetovalec. Ena njegovih najbolj hvaležnih in že toliko let toližanj vsestransko blagodejno delujočih organizacij je Krščanska ženska zveza, katero je ustanovil skupno z rajnim dr. Medvedom, je bil njen mnogoletni voditelj ter častni član.

Težko ga bo pogrešala mariborska mlajša duhovščina, ki se je shajala dnevno v gostoljubnem župnišču in jej je bil pokojni dekan in kanonik v neriskaterem oziru oče.

Rajni g. stolni župnik bo ostal kot duhovnik, organizator in družabnik vsem, ki so ga poznali, v najboljšem ter trajno hvaležnem spominu!

Pogreba g. stolnega župnika v pešek popoldne se je udeležilo nad 100 duhovnikov, celjski opat, ptujski prošt in zastopnik vseučilišča dr. Luknam z dvema ljubljanskima kanonikoma. Sprevod je vodil pom. škof dr. Tomažič ob asistenci dveh pokojnikovih tovarišev monsig. prof. Vrežeta in monsig. dekana Rotnerja iz Škal. V stolni cerkvi je govoril poslovilne besede kanonik dr. Vraber, ki je naglašal pokojnikovo skrb za župljane in olepšavo hiše božje. — Veličasten je bil sprevod iz stolne cerkve na magdalensko pokopališče, kjer se je poslovil od rajnega presvt. pom. škof dr. I. Tomažič. Bansko upravo je zastopal pri pogrebu inšpektor dr. Schaubach, mestno občino župan dr. Juvan. Vsi mariborski uradi so poslali zastopnike, stolni župljani so spremili svojega župnika na zadnji poti v obilnem številu in pokazali s tem priljubljenost, katero je užival.



#### NOVICE

Novomašniki 1930. V nedeljo, dne 6. julija je ob 7. uri zjutraj prevzvišeni g. nadpastir podelil sveto mašniško posvečenje osmerim letošnjim čč. gg. novomašnikom. (Deveti bo posvečen pa 13. julija.) Nove maše bodo darovali v sledečem redu: Alojzij Juranovič: 15. avgusta pri Sv. Križu pri Ljutomeru (pridigar: prelat dr. Matija Slavič). —

Franc Korban: 20. julija v baziliki Matere Milosti (pridigar: P. Gabrijel Planinšek). — Jožef Lamprecht: 13. julija pri Sv. Mihaelu nad Šoštanjem (pridigar: špiritual Anton Karo). — Franc Modrinjak: 10. avgusta v Središču (pridigar: pomožni škof dr. Ivan Tomažič). — Rupert Pušnjak: 20. julija (radi boleznj matere najbrže še le avgusta) pri Sv. Lovrencu na Pohorju (pridigar: brat Bogomir Pušnjak). — Jožef Schöndorfer: 27. julija v Starem trgu (pridigar: profesor Pavel Zivornik). — Franc Šmon: 20. julija pri Sv.



Juriju ob Taboru (pridigar: prefekt Anton Kordin. — **Jožef Vojkovič:** 23. julija v Turnišču (Prekmurje). — **Jožef Oberžan:** 20. julija v Loki pri Zidanem mostu (pridigar: brat Drago Oberžan).

**Redek jubilej.** V hiši trgovca g. Antona Macuna v Mariboru je praznoval petdesetletnico svojega delovanja, daleč po mariborski okolici in izven nje dobro znani ter splošno priljubljeni vočija manufakturne trgovine g. Avgust Winkler, obenem posestnik v prijaznem št. Lovrencu na Pohorju. Svojo življensko pot je pričel kot vajenec na istem mestu, kjer ga lahko še vsak danes vidi. Pač nekaj redkega in gotovo edini slučaj v našem mestu. Najboljši svedok za njegovo neumorno, zvesto in nesebično delovanje je dejstvo, da je tekom svojih petdeset let ostal v eni in isti hiši, izvzemši slučaja, ko se je njegov šef preselil na Aleksandrovo cesto, a se po opustitvi trgovine spet vrnil v prvotno hišo. — Svojim trem šefom je bil najboljši in najzvestejši sodelavec in svetovalec v pravem pomenu besede. Čilemu jubilaantu kličemo: Še na mnoga leta!

**Nedelja požarov.** Že v nedeljo, dne 6. julija zgodaj so se začeli v okolici Maribora zbirati temni oblaki iz opasnega pohorskega kota. Ob pol desetih je udarila strela v hišo posestnika Špengla v Orehovi vasi v župniji Slivnica pri Mariboru. Plameni so objeli stanovanjsko in gospodarsko poslopje. Ogenj se je razširil tudi na gospodarsko poslopje posestnika in bivšega narodnega poslanca Faleža. Rešili so živino. Vnetemu gasilnemu delu 6 požarnih bramb gre zahvala, da ni pogorela cela lepa vas. Stanovanjsko in gospodarsko poslopje posestnika Špengla in gospodarsko poslopje Faleža so pogorela. Škoda je velika in krita le deloma z zavarovalnico. Pri tem požaru je ponesrečil plezalec razvanske požarne brambe. Dobil je opekline, da so ga morali prepeljati v mariborsko bolnico. — Nad 100.000 Din škode je povzročil požar na posestvu Petra in Marije Leskovar v Črešnjevcu pri Fall. Pogorela so gospodarska poslopja s hlevi vred. Gasilno delo je bilo otežkočeno radi pomanjkanja vode. Gašenja se je udeležilo pet gasilnih društev. — V nedeljo popoldne je še urezala strela v podružno cerkev sv. Janeza v župniji Selnica ob Dravi. Pogorela je streha ter stolp. Škodo cenijo na 60 tisoč Din. Zavarovalnica znaša le 35 tisoč Din. Tukaj je bilo še posebno otežkočeno gasilno delo, ker je cerkva na 490 m visokem hribu in vode ni v bližini. Gašenja so se udeležila tri gasilna društva.

**Silno neurje s točo, udari strele in požari.** Skoro po pettedenskem pomanjkanje dežja in občutni suši je izsulo nebo v noči 1. julija silno neurje s točo, udari strele in požari nad Mežiško, Mislinjsko in Savinjsko dolino. Nad Mežiško dolino so se zbrali usodepolni oblaki 1. julija krog 8. ure zvečer in oznanjali med bliskom in gromom hudo uro. Med silnim nalivom se je vsula kot oreh debela toča, ki je pokrila polja 15 cm na debelo in

je uničila vse poljske pridelke od Streharskega vrha čez Guštanj proti Uršoli do Podkrajja. Ubogi Korošci so silno prizadeti. — Nad Mislinjsko dolino tokrat sicer ni bilo toče, pa siloviti nalivi in udari strele, ki so povzročali požare v temni noči. Krog 9. ure zvečer je treščilo pri posestniku Gregorju Pokeržniku v Pamečah. — Ogenj je vpepeli: hišo in gospodarsko poslopje, ki sta bila pod skupno streho, obleko, živila, tri ovce, kožo in kokoši. Rešile so si tolikanj težko prizadete sirote le živino in golo življenje. Zavarovalnica je bila le malenkostna. — Že krog pol 10. ure zvečer je užgala strela hlev in gospodarsko poslopje posestnice Viktorije Šotl v Smartnem pri Slovenjgradu. Kozolec in gospodarsko poslopje sta pogorela do tal. Uboga posestnica je tem bolj prizadeta, ker jej je umrl mož pred dobrim mesecem. Gorelo je še pa po užgih strele to noč tudi na več drugih mestih po Mislinjski dolini. — Istočasno kakor nad Mežiško in Mislinjsko dolino je razsajalo neurje tudi po Savinjski dolini, kjer je bila le ploha z gromom in treskom brez pomembnejših nesreč in vremenskih nezdov ter škode.

**Še o hudi uri v Savinjski dolini.** — Naše poročilo o hudi uri v noči od torika na sredo dne 1. in 2. julija v Savinjski dolini moramo izpopolniti v toliko, da je povzročil udar strele v celjski okolici te-le požare: Jerneju Kožuhu, posestniku v Stražah je ogorel kozolec. Njegovemu svaku Antonu Arzenšek, posestniku v Zalogu, je uničil ogenj gospodarsko poslopje. Posestniku Jakobu Jakopinu v Lazah je upepelil požar kozolec. Obiski strele so letos pogosti in učinki usodepolni.

**Strašna noč.** V noči od 1. na 2. julija je okoli 10. ure strela udarila v gospodarsko poslopje posestnika Petra Sodin v Stranica. Na senu so spali štiri sinovi in najmlajšega, 12 letnega Ferdinanda je ubila strela kakor tudi tri goveda v hlevu.

**Sreča v nesreči.** Dne 29. junija se je pripetila avtobusu na progi iz Konjic proti Mariboru nezgoda, ki bi bila lahko zahtevala nekaj smrtnih žrtev. Pri hribu pred Slovensko Bistrico je počila os pri zadnjem kolesu. Na srečo je ustavil šofer koj, ko je začutil nesrečo, avtomobil, v katerem se je nahajalo 15 potnikov. Nezgoda bi bila lahko postala usodepolna, ker je omenjeni klanec zelo strm. Telefonično pozvani drugi avtoomnibus je prepeljal potnike v Maribor.

**Strela užgala planinsko kočo.** Žrtev zgoraj opisane hude ure je postala tudi planinska koča pri Sv. Mohorju nad Laškem. Med strašnim neurjem je udarila strela v njo in jo upepelila.

**Požar.** V noči od 29. na 30. junija tega leta je izbruhnil požar pri posestniku, upokojenem železničarju Francu Lubeju med Rimskimi Toplicami in Zidanim mostom. Omenjena posest leži na samem in je objel ogenj iz do danes nepojasnjene vzroka hlev in prizidek. Na pomoč prihiteli gasilci so rešili, kar se je dalo, vendar je upepelil ogenj hlev.

**Strela ubila mlado mater.** Ob razsajanju nevihte v noči od 1. na 2. julija je ubila strela v Letušu komaj 30 letno ženo in gospodinjo Marijo Klančnik.

**Zadružna Samopomoč v Mariboru** javlja vsem članom, da je umrl dne 18. maja 1930 član III. oddelka Kokol Anton, posestnik v Vumbahu in dne 28. maja 1930 članica IV. oddelka Žnida, rih Liza, posestnica v Ščavnici. Četudi nista bila rajna niti pol leta člana, je društvo izplačalo dedičem lepo podporo. N. v m. p.!

**Pisarna Kmetске zveze v Mariboru,** Aleksandrova cesta 6 daje članom Kmetске zveze brezplačno pravne, gospodarske, stanovske in strokovne nasvete ter pravno zaščito in posreduje zanje z vlogami in osebno (Pravila § 3, točka 7.).

**Strašna nesreča na Jadranskem morju.** V nedeljo, dne 6. julija ob pol dveh zjutraj se je zgodila v bližini Zadra strašna pomorska nesreča. Italjanski parnik »Francesco Morosini«, ki vozi na progi Trst—Kotor, se je v ozkem Pašmanskem prelivu med Zadrom in Biogradom na morju, ne daleč od Zadra zaletel v naš potniški parnik »Karagjorgje« in ga težko poškodoval. Na naši ladji je bilo 550 potnikov, večinoma čeških ter poljskih Sokolov, ki so potovali iz beogradskega sokolskega izleta ob dalmatinski obali. Nesreča je bila tem groznejša, ker se je pripetila v noči, ko so bili potniki pri počitku. Ko je prišlo do sunka, je nastala med potniki nepopisna zmešnjava, ljudje so kričali ter klicali na pomoč. Posadka na »Karagjorgju« je pomirila s težavo preplašene potnike. Izpod ruševin so izvlekli 8 mrtvih, 7 težko in 20 lažje ranjenih. Ko je uvidel kapitan naše ladje, da so poškodbe tako hude, da se bo ladja potopila, je krenil proti bližnje obali, kjer se mu je posrečilo, da je ladja nasedla na nasipino in se otela nevarnosti potopljenja. Nesrečo je zakrivil laški parnik.

**Metulji zatemnili solnce.** Iz Ploestija v Rumuniji prihajajo poročila, da so obiskale letošnjo spomlad dolino Prava kobilice. Sedaj naenkrat pa so se pojavili metulji v velikanskih množinah in povzročajo grozno škodo po poljih ter vrtovih. Metulji so prileteli tako mnogoštevilno, da so zatemnili solnce, ker znaša premer njihovih peruti 3 do 4 cm. Živalce so čudno pisane in so bile doslej naravoslovcem neznanе.

**Iz modernega letalstva.** Amerikanska vojna mornarica ima izmed vseh držav najbolj številno in tudi najbolj moderno letalstvo. Za vzlet in pristane mornariških letal so zgradili Amerikanci ogromne takozvane matere ladje. Zadnje dni pa je preizkušala ameriška mornarica vzlet ter pristanek aeroplanov s pomočjo zračne ladje »Los Angeles«. Pod zračno ladjo je sidro, na katerem visi pritrjeno letalo. — Ako hočejo spustiti aeroplan naprej po zraku, poženejo najprej motorje in ti propeler. Ko je propeler v zadostnem teku, sidro avtomatično spusti aeroplan in ta odleti. Težji nego vzlet je



**ZVEČER za namakanje**

Schichtova  
**Ženska hvala**  
Prasek za pranje

**ZJUTRAJ za izkuhavanje**

**Schichto**  
terpentinovo milo

*pa je pranje gotovo!*

720

pristanek. Ta iznajdba je še poskus, ki se je izkazal zelo nevaren. — Te dni so se vršile vaje italjanskih bojnih letal. Naenkrat je zaropotalo nad Rimom 300 aeroplanov. Leteli so iznad Rima v okolico nad vas, ki je bila nalašč za te vaje pozidana v afriškem slogu ter so jo obmetavali z bombami vseh velikosti ter strahotnih učinkov. Nove stavbe so bile na mah ruševina in ta uspeh je dokaz, kako dobro so izvežbani ter pripravljeni italjanski letalci. Na srečo v vasi ni bilo ljudi in letalci niso zadeli na odpor, ker sicer bi po priznani boječnosti ne bili porušili — vasi!

**Največji cirkus na svetu.** Čisto jasno je, da je največji cirkus doma v Ameriki, domovini celemu svetu znanega cirkusa Barnum in Bailey. Največji cirkus je danes celo združen z zadnjim, ki je bil leta 1906 celo v Mariboru in Ljubljani. Največji cirkus je bil ustanovljen od bratov Ringling in obstoje od leta 1884. Tedaj sta pričela brata v vsej skromnosti pod 27 metrov dolgim šotorom, z 22 konji in 11 vagoni brez drugih živali. Povzdiga je razvidna iz sedajne statistike, ki se glasi: 1600 nastavilencev, 735 konj in več nego tisoč drugih živali, katere prevažajo na potovanjih v 100 dvojnih vagonih. Pri podjetju so celo zaposleni zdravniki, živinozdravniki, zobozdravniki, pravniki in detektivji ter potujoči učitelji za 600 otrok, ki se vozijo s cirkusom. V posamezne šotore gre 15.000 ljudi. Letno obišejo cirkus 4 milijoni oseb pri 400 predstavah in znaša vstopnina 6 milijonov dolarjev. Predno prispe cirkus v kak kraj, morajo napraviti statistiki poizvedbe glede premoženjskega stanja dotičnega mesta, bančnih podjetij, trgovcev, železnice ter cest in ali je računati na dovoljni obisk farmerjev iz okolice. V prejšnjih časih je korakal cirkus v mesto v 5 km dolgi paradi; to pa onemogoča danes avtomobilski promet. Vse živalske posebnosti v cirkusu so pristne. V ujetništvu se razmnožujejo le divje mačke, sloni in opice zelo redko. Ogromen kapital tiči v divjih zverinah, ker stanejo levi po 2400 do 6000, tigri 16.000, sloni 17.000, morski slon komad po 40.000

**Oboroženi učenci v ruskem mestu.**

Iz Moskve javljajo, da je prišlo v Teikovem v okraju Schusi do izgrediv šolarjev. Učenci so se oborožili z bodali, nekateri celo z revolverji. Namepravali so pomoriti svoje preveč nazadnjaške učitelje in eden je bil res tudi opasno ranjen z bodalom. Pokvarjena in podivjana mladež si je privoščila več napadov in sovjetska oblast jim ni bila kos. Boljševiška brezbožna setev že gre v klasje.

**Iz gladajuče Kitajske.** Nemeč, ki se je vozil po železnici iz Sibirije v Korejo, je srečal na postaji Charbin misijonarja, ki se je vrnil iz groznih pokrajin lakote v dolini smrti Wei-bo in iz province Šan-si, Šen-Si in Kan-Su. Misijonarjevi lasje so bili snežno beli, akoravno so imeli še pred štirimi meseci rujavo barvo. Doživel je grozote: bedo, glad in druge strahote, kakoršnih ni najti nikjer drugje na svetu. Misijonar je zaupal Nemcu med drugim tudi to-le: Na Kitajskem se poteguje toliko generalov za oblast, da je na Kitajskem presneto malo ljudi, ki bi poznali po imenu le nekoliko teh vladoželjnih. Vsak, ki obljubi, da bo plačal, lahko postane general in zbira vojake po dragi volji. Milijoni Kitajcev so ogroženi od lakote, le malo kedo vpraša, kdo ga izžema in komu da služi. V zgoraj omenjenih kitajskih provincah se preživlja 20 milijonov ljudi od korenin in trave ter zrejo neizogibni smrti od lakote v oči. In ako popade enkrat lakota ljudi, jim ne preostane nič družega, nego se izseliti z zadnjimi močmi. Za vsako delo in za vsako službo so izstradani na razpolago, samo da se preživijo. In iz teh do smrti izstradanih revežev rekrutirajo kitajski generali pustolovci svoje armade. Veliko kitajskih generalov prične z vojnimi pohodi po pokrajini, v kateri se ravno nahajajo. Vodijo svoje armade v smeri, v kateri se jim poljubi. Eden se bojuje tako dolgo, dokler še lahko preskrbi vojaštvo s prehrano, to se pravi, dokler ni dosegel krajev, ki so že v območju stradanja. Drugi beleži zopet tako dolgo uspehe, dokler vojaki ne zapazijo, da nima več denarja. V tem slučaju ne preostane vojakom ničesar družega, kakor da vzamejo orožje in zapustijo poveljnika. Zberejo se v manjše čete in skrbil-

jo z ognjem in mečem za prehrano. Iz teh ljudi se ustvarjajo roparske bande, ki napadajo ter ropajo in so strah ter trepet kmečkega prebivalstva.

Pri nagnjenju k maščobi, protinu, sladkosečnosti izboljšuje naravna »Franz Josefova« grenčica delovanje želodca in črevesa in zanjno pospeši prebavo. Raziskovalci na polju zdravniške vede o presnavljanju zatrjujejo, da so dosegli s »Franz Josefovo« vodo sijajne rezultate. »Franz Josefova« grenčica se štbi v vseh lekarnah, drogerijah in špecerijah trgovinah.

\*

## Povodnji.

Povodenj nastane na ta način, da prestopi voda bregove reke in se voda razlije po okolici. V deželah, kjer je podnebje suho in deževno, so razlivni rek stalna prikazen, s katero je treba računati.

### Vzgleđi velikih rečnih povodenj.

Vzgleđ izstopa reke iz struge je severoamerikanski veletok Mississippi, ki preteče od izvira do izliva v morje 6.600 km, torej tako daleč kakor je na primer iz Berlina v indijsko glavno mesto Kalkuta. Namaka pokrajino, ki je sedemkrat tako velika kakor je Nemčija in veletok meče v morje na sekundo 18.800 kubikov vode.

Mississippi izstopa redno vsako leto iz struge in ga doslej niso mogli zajeziti, dasi izdajo na leto za vodoprambna dela na stotine milijonov dol. Veletok je globok na mestih 45 m, a tudi njegove postranske reke so podvržene menjavanju glede vodnega toka. Pri reki Ohio je opaziti razliko med najvišjim in najnižjim stanjem normalno med 13—14 m, so pa tudi razlike med 19—20 m in februarja leta 1884 je bila celo dosežena višina 24,3 metrov. Dvig vode v Ohio se zgodi večkrat s tako naglico, da presenetli poplava celo železniške vlake. Na ta način se je pripetila leta 1913 ona edinstvena nesreča, da sta zadela na poplavljeni ravnini vlak in parnik. Sreča je še ta, da so omajene povodnji rek, ki se izliva v Mississippi od vzhoda, na meseca februar ter april, od reke Missouri, ki pride od zapada, pa na mesec junij. Le aprila leta 1927 je